

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 25 апреля 1973 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 68 (10658)
Цена 2 коп.

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! УКРЕПЛЯЙТЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКУЮ БАЗУ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ! УСКОРЯЙТЕ ТЕМПЫ ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ, КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ И ХИМИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, МЕЛИОРАЦИИ ЗЕМЕЛЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1973 года).



КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

Предпраздничное настроение царит в эти дни на Люберецком заводе крупных железобетонных панелей. Воодушевленные первомайскими Призывами ЦК КПСС, домостроители активно участвуют в соревновании под девизом: каждый день — ударный!

На первое место вышли в этом соревновании рабочие и работницы формовочного цеха. Досрочно выполнив план первого квартала по всем показателям, они трудятся в апреле еще энергичнее. За ударный труд коллективу этого цеха присуждено переходящее Красное знамя завода.

Среди бригад вышли на первое место в соревновании формовщики бригады Евдокии Богдановой. В последний час смены они выпускают продукцию сверх задания.

Домостроители изготовили с начала года дополнительно к плану более 300 кубометров сборного железобетона хорошего качества.

А. ПЕТРОВ.

ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Пламенные Призывы Центрального Комитета партии к Первомайскому празднику вызвали новую политическую и трудовую активность трудящихся. В коллективе Томилинского завода полупроводниковых приборов лучших результатов добились работницы бригады Маргариты Вижуковой, которая с первых дней нового года лидирует в соревновании. За счет рационального использования каждой минуты рабочего времени они справляются с пятидневным заданием за четыре дня, сдают изделия с первого представления.

В авангарде соревнования идут и сборщицы бригады Нины Дешиной, выполняющие ежедневно норму на 115—120 процентов при выпуске продукции отличного качества.

Достойно несут трудовую вахту фрезеровщики Владимир Жданов и Виктор Мухин. Они не раз занимали первенство в ежедневном соревновании.

С. СЕМЕНОВ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Сегодня, 25 апреля, в 14 час в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится семинар заведующих агитпунктами и руководителей агитколлективов по подготовке к выборам в местные Советы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

НА ВЕСЕННЕЙ ВОЛНЕ

ЗЕЛЕНЕНЕЮТ ПОЛЯ

С восходом солнца встают в эти апрельские дни землемельцы Жилинского отделения госплемзавода «Петровское». Первым можно видеть на полях бригадира Валентина Матвеевича Журавлева. Вместе с управляющим отделением В. Е. Селезневым он обеспечивает четкую организацию труда, максимальное использование техники.

Коллектив отделения в сжатые сроки и по всем правилам агротехники закончил подсев многолетних трав. На полях появились дружные всходы.

В настоящее время жилинцы спешат быстрее подготовить почву для посадки раннего картофеля. По-ударному трудятся на перепахке зяби механизаторы А. Конев и А. Скрипкин. Они ежедневно выполняют по 140 с лишним процентов нормы. Во вторник коллектив отделения приступил к посадке раннего картофеля.

— Постараемся посадить картофель в сжатые сроки, — говорит бригадир В. М. Журавлев. — Почва подготовлена в всей площасти и хорошо удобрана. В среднем на каждый гектар внесли 55 тонн органических удобрений.

А. ИВАНОВ.

ПЕРЕВЫПЛЯЮТ НОРМЫ

Весь день не умолкает шум моторов посевных агрегатов на полях опытного хозяйства «Коренево».

На площади в 70 гектаров легли в почву зерна ячменя. Идет также сев овса. Почва по-хозяйски обрабатывается, сев идет высокосортными семенами.

С первых дней выезда в поле тон в соревновании за высокопроизводительное использование техники задает тракторист Александр Усанов. На севе зерновых он регулярно выполняет сменную норму на 115—120 проц.

Кореневские труженики сейчас готовятся к посадке картофеля. Зябь перепахана на площади более 60 гектаров. На каждый гектар вносится по 55 тонн органических удобрений.

На подготовке почвы для посадки картофеля показывают образцы умелого использования техники механизаторы Василий Кузьмин и Владимир Попов.

А. СИДОРОВ.



По-ударному трудятся на предмайской вахте слесари-сборщики экспериментального завода ВНИИ буровой техники. Наш фотокорреспондент на днях побывал в цехе бурового инструмента, где сделан был этот снимок. Слесари-сборщики В. Ломоносов, Н. Поляков, А. Якобсон и заместитель начальника цеха Н. Ермаков обсуждали производственный вопрос. Трое из них в эти дни трудятся на предмайской вахте в своем цехе. В. Ломоносов в составе Люберецкого комсомольского отряда возводит сейчас третью очередь Воскресенского химкомбината.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании статей 27 и 28 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить Московскую областную избирательную комиссию по выборам в Московский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся:

Председатель избирательной комиссии Подельщикова Григорий Васильевич — от Московской областной избирательной комиссии по выборам в Московский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся:

Заместитель председателя избирательной комиссии Рутаков Владимир Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих прядильно-ниточкой фабрики № 1 Глуховского хлопчатобумажного комбината имени В. И. Ленина Ногинского района;

Комарова Лариса Павловна — от коллектива работников Мытищинской центральной районной больницы;

Кудряшова Нина Васильевна — от Дмитровской городской коммунистической организации;

Кузькин Владимир Васильевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Балашихинского литейно-механического завода;

Секретарь избирательной комиссии Никитин Михаил Яков-

левич — от колхозников колхоза имени Макарова Одинцовского района;

Сухорадо Валерий Васильевич — от Московской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Филин Николай Павлович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Подольского механического завода имени М. И. Калинина;

Щукарева Тамара Михайловна — от студентов, профессоров, преподавателей, рабочих и служащих Московского технологического института, Пушкинский район.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва,
20 апреля 1973 года.

В СОСТАВ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В нашем районе началось выдвижение кандидатов в состав городской избирательной комиссии по выборам в Люберецкий городской Совет депутатов трудящихся.

Собрание состоялось на заводе им. Ухтомского. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие назвали своим представителем в городскую избира-

тельную комиссию фрезеровщика Алексея Александровича Леонова.

Коллектив преподавателей и учащихся Люберецкого техникума сельскохозяйственного машиностроения выдвинул кандидатом в состав городской избирательной комиссии директора техникума Михаила Васильевича Алимова.

В состав городской избирательной комиссии рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода выдвинули бригадира слесарей Николая Иосифовича Михайленко.

От коллектива Панковского ремонтно-механического завода выдвинут термист Николай Григорьевич Авдеев.

ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

С волнением и гордостью ощущает каждый из нас, коммунистов СМУ-3 треста Особстрой-2, причастность к великой партии, созданной В. И. Лениным. Ведь точно такой же партийный билет, как получили на дне все мы, выписан за № 1 на имя Ильича.

Мы внимательно изучаем постановление ЦК КПСС «О 70 летии II съезда РСДРП». В этом важном документе говорится: «Руководящая роль партии тем выше, чем лучше ее качественный состав, чем организованнее действуют все коммунисты по выполнению принятых решений». Наша партийная группа, возглавляемая куратором Г. К. Грушко, стремится повысить ответственность каждого за дела всего коллектива, укрепить партийную дисциплину, идеиную убежденность коммунистов.

Неоднократно на собраниях партгруппы обсуждались производственные дела нашей бригады, руководимой кавалером ордена Ленина Б. А. Жуковым. Обстоятельно и серьезно говорили коммунисты о качестве нашей работы, высказывали претензии к коллекти-

вам заводов железобетонных изделий. Да и наши рабочие иногда грешили небрежностью при монтаже. Сейчас бригада значительно повысила качество сварных швов, заделки стыков и т. д.

В связи с обменом партийных билетов, коммунисты усилили заботу об активности и дисциплинированности каждого члена партгруппы. У нас прошли собрания, на которых все коммунисты отчитались о том, как они выполняют социалистические обязательства, как помогают рабочим бригады осваивать передовой опыт.

Очень серьезным был разговор по обсуждению проступка, совершенного молодым коммунистом Анатолием Безобразовым. Товарищи указали Анатолию на несовместимость высокого звания коммуниста с нарушением трудовой дисциплины. А. Безобразов осознал всю тяжесть проступка, дал слово товарищам не допускать нарушений.

Такие наши коммунисты, как бригадир Б. Жуков, прораб Б. Чулков, А. Волошин, И. Фигонев служат примером в выполнении своего долга. Кол-

лектив бригады и всего участка равняется на лучших. Рабочие стремятся сделать все, чтобы объекты решающего года пятилетки сдать досрочно и с высоким качеством. Члены бригады Т. Колесова, В. Воробьев, Н. Арбузов, А. Федотов и многие другие отлично потрудились в день коммунистического субботника. Коллектив бригады за этот день перечислил в фонд девятой пятилетки более 180 рублей заработка.

В эти дни весь советский народ готовится к встрече Первомая. Наша бригада тоже старается встретить ударной работой этот праздник весны и труда. Сейчас завершаем монтаж машинных помещений для лифтовых механизмов в доме № 14, а часть бригады уже трудится на сооружении фундамента дома № 15. И, как всегда, пример ударной работы показывают коммунисты, те, кому в канун дня рождения Ильича вручены партийные билеты нового образца с изображением В. И. Ленина на обложке.

Б. КОРОЛЕВ,
звеневской, член партгруппы.

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЕМЕ В УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕННИЗМА

Бюро Люберецкого ГК КПСС в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС об усиливании внимания к марксистско-ленинскому образованию коммунистов, воспитанию кадров на основе глубокого усвоения марксизма-ленинизма, приняло постановление об очередном приеме слушателей в университет марксизма-ленинизма Люберецкого ГК КПСС.

В постановлении отмечается, что при комплектовании партийным организациям пред-

прият районов следует учитьывать главные задачи: подготовку квалифицированных пропагандистских кадров для всех звеньев партийной и комсомольской учебы через пропагандистский факультет университета, а также оказание помощи партийным, комсомольским, профсоюзным работникам, интеллигенции в повышении их идеино-теоретического уровня через факультет партийно-хозяйственного актива и общий факультет.

С нового учебного года в

пос. Томилино открывается филиал отделения научного атеизма пропагандистского факультета. При отборе слушателей в университет необходимо обратить особое внимание на подготовку пропагандистских кадров по вопросам атеистического воспитания.

Бюро ГК КПСС обязало секретарей первичных партийных организаций отбор и направление поступающих в университет провести в срок с 15 апреля по 1 июля 1973 года.



, СОКОЛ-73“

НАША газета уже сообщала о том, что на строительство новых производств Воскресенского химкомбината — гиганта химической индустрии нашей страны — 2 апреля отправились молодые люберчане — строительный отряд «Сокол-73».

Воскресенский комбинат — ударная комсомольская стройка. На ней трудятся 180 парней и девушек из нашего города. О том, как работают наши земляки, как проводят досуг, рассказывает первый секретарь ГК ВЛКСМ Валерий Локтев.

Недавняя поездка в Воскресенск. Покрышки шелестят по щоссе, и мне вспоминается шестьдесят девятый год — первый стройотряд люберчан на строительстве химкомбината, первые трудности и первые успехи...

Бытовка стройотряда четыре года назад — помещение баракного типа, койки в три ряда и швабра, функция которой поначали носили характер чисто символический. Кругом на стройке — проплазная грязь. Октябрь. Дожди. И грязь эта въедалась в сапоги ребят, в робы, в руки — ее таскили в бытовку... Казалось, борясь с грязью бесполезно.

Так продолжалось день, неделю, две, но... в конце концов швабра перестала быть «абстрактной». Ребята рьяно взялись за чистоту. Кончилась грязь. Это был переломный момент в жизни стройотряда. Ребята «обжились». Вошли в ритм новой для них жизни. А впрочем, скорее, жизнь вошла в их ритм, ведь именно они делали эту жизнь так, как считали нужным делать. Они были в числе тех, кто вводил в строй вторую очередь химкомбината.

Государственной комиссии сдали объекты значительно раньше намеченных сроков.

Теперь в Воскресенске бытовка не та, что была раньше. Много квартирный дом. Чистота внутри. Хотя на стройплощадках Воскресенска, как и на всех стройках по весне, грязь. Ничуть не меньше той, что «бушевала» четыре года назад.

Ребята здесь всего две недели,

а уже «обжились». Выхожу на объекты. Вижу, с каким задором работают Владимир Панкратов, Нина Пугачева и Нина Пулина (кстати, обе Нины — вчерашние продавщицы «Эфиры», Петр Верещагин, Таня Махова, Николай Мадро и их товарищи. Люберчане «обжились» не только в бытовках, но и здесь на строительных площадках.

В отряде четырнадцать бригад. Между ними — социалистическое соревнование, в котором наряду с трудовыми показателями немалую роль играет участие в общественной жизни стройки, личная дисциплина каждого члена бригады, санитарное состояние квартир. Уже подведены первые итоги: бригада № 13, бригадир Вячеслав Ширманов, заняла первое место по отряду и второе место в соревновании всех бригад стройки. Бригада № 1, которой руководит Анатолий Ремень, — на

25 апреля 1973 г.

№ 68 (10658)

2 стр.



ПРОСЛАВЛЕННОМУ МАРШАЛУ

О Маршале Советского Союза Семене Михайловиче Буденном сложено множество песен, написано немало книг. Красному командарму дал в свое время изумительную характеристику В. И. Ленин, сказав: «Наш Буденный сейчас, наверно, должен считаться самым блестящим кавалерийским начальником в мире...».

В апреле 1968 года, когда коллективу совхоза «Белая Дача» вручали переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, на торжество был приглашен Семен Михайлович. Он с большим интересом осмотрел теплицы, поселок совхоза и выступил с теплым поздравлением на собрании белодачинцев.

С тех пор между прославленным маршалом и коллективом совхоза завязалась тесная дружба. Представители холода встречаются с Семеном Михайловичем каждый год и не раз бывали у него на даче в Подмосковье, знакомились с драгоценными реликвиями боевой славы Первой Конной. В совхозе оформлен фотостенд, на котором запечатлена встреча с Буденным, книги о нем не залеживаются на полках совхозной библиотеки.

Сегодня Семену Михайловичу исполняется 90 лет со дня рождения. Накануне представители совхоза побывали у Буденного, сердечно поздравили со славным юбилеем и вручили приветственный адрес прославленному маршалу.

А. ДЕМЕНТЬЕВ,

секретарь партбюро совхоза «Белая Дача»
НА СНИМКЕ: С. М. Буденный у работников «Белой Дачи».

втором месте по отряду и четвертом по стройке. Ребята трудятся на одном из важнейших объектов — на строительстве цеха экстракции. Бригада № 7 Анатолия Маханова на строительстве подстанции заняла третье место.

Выполнение норм выработки — ниже 175—200 процентов. И твердая дисциплина.

Самоотверженный труд. Люди не смотрят на часы, для них не существует привычки «от сих до сих», работа кипит, пока не кончится бетон, а это восемь, девять, десять часов.

Первое поколение «Сокола» четыре года назад завоевало знамя общекома комсомола, первое место в социалистическом соревновании среди отрядов строителей комбината. Это знамя хранится сейчас в штабе «Сокола-73». Ребята каждый день видят его. Не просто видят, они ощущают значение ало-го полотнища. Рождается стремление еще выше поднять стяг трудовой славы.

Стремительно растут ввысь стены корпусов комбината. Виктор Шафранов — командир отряда. Анатолий Жилин — комиссар. Разумно организовать труд, разумно расставить силы, внести учет сделанному и знать наперед, что предстоит сделать — это еще не полный перечень обязанностей командира и комиссара. Нужно организовать быт. Как он организован?

Вечер Общежитие. Хоккейный арендуется у экранов телевизоров. Темпераментные взгляды. И словно нет позади напряженного дня. Впрочем, ребята проводят свое

время не только у телевизоров. Формы отдыха многообразны. Тут и коллективные выезды в кафе «Бережок», и походы в кино, и литературные вечера, которые устраивают бригады своими силами. Налажен прочный контакт с отрядами из Химок, Красногорска, Одинцова. Очень хорошо прошел совместный вечер строителей химкомбината: «Нет на свете лучше звания, чем рабочий человек». На вечере — выступления артистов Московконцерта, кинопанорама, обмен мнениями по поводу темы вечера.

Таня Корнеева поэтесса, музы-

канкт, художник. Вместе с Анато-

лием Парфеновым, фотографом, в

считанные дни она подготовила

комплекс наглядной агитации —

плакаты, стенды, лозунги. Раз в

неделю Таня и Анатолий выпу-

скают фотографию, в которой на-

ходят отражение основные мо-

менты жизни «Сокола-73».

Всем отрядом отмечают дни рожде-

ния. «Новорожденного»

поздравляют на утренней линей-

ке, вручают подарки, а вечером

вместе с друзьями — празднич-

ный ужин, танцы, песни.

Заканчивая свой рассказ о

жизни люберецкой молодежи в

Воскресенске, хочется обратить

внимание на один характерный

штрих. Днем — резиновые сапо-

ги и брезентовые робы, а вечером

на руках девушек всегда свежий.

Что ж, молодость — всегда

молодость. Даже после «бетонно-

го» дня.

В. ЛОКТЕВ.

НА СНИМКЕ: люберчане на

стройке.

УПОВАЯ НА ЛУЧШИЕ ВРЕМЕНА

Производственный комбинат треста Мосстрой-24 выпускает разнообразные столярные изделия: оконные блоки и двери, брусы различного сечения, а также арматурные каркасы, железобетонные балки, перемычки и другие строительные детали для строительства таких предприятий, как химчистки, прачечные, таксомоторные парки и т. п. Кроме того, на комбинате делают передвижные вагончики-бытовки на 11 человек. Изделия все ходовые, спрос на них повышается постоянно, и коллектива комбината постоянно увеличивает производительность труда. За прошлый год она возросла на 3 процента, а в первом квартале этого года по сравнению с тем же периодом 1972 года — на 14,3 процента.

Так произошло в значительной степени благодаря внедрению новой техники и механизации производственных процессов, причем веское слово было сказано рапидализаторами. В минувшем году было внедрено 25 предложений. За счет этого комбинат сэкономил 15 тысяч рублей. Благодаря строительству пементной бани и осуществлению пневматической подачи цемента в бункер за 1972 год было сэкономлено 140 тонн этого ценного материала. В минувшем году заметно экономнее стали использовать древесину, пуская в дело то, что раньше исчезало в отходах.

В настоящее время комбинат готовится к реконструкции и возлагает на нее большие надежды.

Кое-что уже сделано, но главное впереди. В текущем году предполагается начать строительство нового бетоносмесительного узла. Этого события на комбинате все ждут. Стройка сегодня требует все больше деталей и изделий. Но тут выступает другая сторона вопроса: с каждым днем стране необходимо все большее количество стройматериалов.

Один из старых, но верных способов увеличивать выпуск материалов — это бережно расходовать сырье. И здесь многое зависит от того, насколько правильно организованы производство в целом и труд каждого рабочего в отдельности.

В прошлом году на комбинате были осуществлены 5 планов по внедрению НОТ на рабочих местах. А вот в этом году планируется реализовать только 2. Понятно такое снижение?

Правда, коллектив рассчитывает на реконструкцию. Но ведь реконструкция — дело не быстрое и вовсе не исключает забот о «нереконструируемых» участках. Даже наборот.

Экономия материалов во многом зависит от состояния культуры производства. Успехи в этой области есть. Но не подействовали ли они успокаивающие? Когда автор этих строк был на комбинате, он не мог не обратить внимание на доску, что висела справа от входной двери в здание управления. На ней значилось: «Показатели культуры производства в цехах за 1970 год». Удивила по-

следняя цифра. Доска была не заполнена, какая-то залапанная и вообще имела жалкий вид. Этот лишь на первый взгляд незначительный факт наводит на серьезные размышления.

Заботясь об экономии материалов, нельзя забывать, что ее увеличению способствует материальное и моральное стимулирование. Как это делается на комбинате?

— За самую экономию поощряют не бывает, — говорит главный инженер комбината. — Эти дела учитываются в общей картине соревнования.

Председатель профкома И. Гусев показал форму, из которой ясно, на основании каких данных подводятся итоги соревнования между цехами. Основных позиций одиннадцать. Учитываются и производительность труда, и выполнение плана, и качество продукции, и трудовая дисциплина, и даже участие в работе общественных организаций (что, конечно, хорошо). Но экономят цех материалы или нет — во внимание принимается, если судить по этой форме.

Уже неоднократно отмечалось, каким могучим экономическим рычагом является соревнование. О нем на комбинате заботятся. Об этом свидетельствует хотя бы то, что недавно в цехах на видных местах были вывешены красочно оформленные тексты обязательств производственных подразделений — от бригад до цехов. В административном помещении комбината в обоих коридорах ви-

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

сят доски с текстом общезаводских обязательств. Но, знакомясь с ними, я обнаружил, что на одной доске коллектив комбината обязывает увеличить производительность труда на 5,7 процента, а на другой — на 7,3 процента. И зародилось сомнение: не формальный ли характер носят эти забо-

ты?

На комбинате мало личных обязательств, а среди имеющихся есть расплывчатые, неконкретные и такие, в которых люди «обязуются» делать то, что им положено по штатному расписанию.

Подобные факты подтверждают:

элемент формализма в соревновании не изжит, а значит слабо используется этот мощный рычаг экономического строительства. В стране сейчас проходит всеобщий смотр по изысканию и использованию резервов производства. И хотя люди на комбинате трудаются с энтузиазмом, заботятся о чести трудового коллектива, таких резервов здесь еще немало. А вскрывать их надо уже сейчас, не дожидаясь реконструкции.

С. КРАШЕНИННИКОВ.



На весь мир славятся изделия Оренбургской фабрики пуховых платков. Легкая, нарядная «павлинья» неоднократно завоевывала медали международных выставок.

Коллектив передового предприятия области расширяет выпуск продукции, пользующейся большим спросом.

На СНИМКЕ: передовыевязальщицы Валентина Вялова (слева) и Нина Горина демонстрируют ажурные платки.

Фото Г. Быкова.

(Фотохроника ТАСС).

СССР — МЕКСИКА: СОТРУДНИЧЕСТВО развивается

С 12 по 19 апреля в Советском Союзе находился с официальным визитом президент Мексики Луис Эчеверрия. Он вел переговоры с товарищами Л. И. Брежневым, Н. В. Подгорным и А. Н. Косыгиним, во время которых были обсуждены вопросы советско-мексиканских отношений и актуальные международные проблемы. В совместном советско-мексиканском коммюнике состоявшийся обмен мнениями охарактеризован как полезный. «Обе стороны, — говорится, в частности, в этом документе, — выражали стремление развивать и укреплять дружественные связи между СССР и Мексикой».

Мировая печать с большим вниманием следила за встречей руководителей двух стран. «Переговоры в Москве, — подчеркивает мексиканская газета «Диа», — ознаменовали собой начало нового этапа внешней политики Мексики и будут способствовать укреплению независимости нашей страны».

Народы двух стран с давних пор поддерживают дружественные отношения. Еще в 1924 году

Мексика первой из стран западного полушария официально признала Советское государство на заре его существования. С тех пор мир неизменно изменился. Советский Союз прочно заняло свое место в авангарде государства, выступающих за мир и справедливость на земле. С его мнением не могут не считаться самые крупные империалистические державы, бывшие прошлым безраздельными хозяевами всей планеты. Что касается таких стран, как Мексика, то они видят в СССР надежную опору в своей борьбе против империализма, в защиту национальной независимости и свободы.

Во внешней торговле Мексика до сих пор в значительной степени зависит от США, на долю которых приходится 70 процентов мексиканского экспорта и 65 процентов импорта. Свыше 80 процентов иностранных капиталовложений в экономике страны, составляющих около 4 миллиардов долларов, принадлежат североамериканским дельцам.

После того, как в декабре 1970 года к власти в Мексике пришел президент Л. Эчеверрия, это одно из самых крупных государств Латинской Америки предпринимает серьезнейшие усилия с тем, чтобы избавиться от засилья иностранных монополий. Пронодится национализация предприятий нефтяной, электроэнергетической, хи-

мической, горнорудной и некоторых других отраслей промышленности. Министерство промышленности и торговли Мексики объявило, что отныне капиталовложения из иностранных источников будут допускаться только в том случае, если они служат делу ускорения развития страны.

Новый курс Мексики нашел свое выражение не только во внутренней, но и во внешней политике. В таких важных международных вопросах, как сохранение мира и укрепление сотрудничества между народами, точки зрения СССР и Мексики либо совпадают, либо близки. Мексикансское правительство приняло меры для расширения отношений с Кубой, выразило активную солидарность с народом Чили. Яркую антиимпериалистическую окраску приняли выступления мексиканских делегатов в ООН.

Под этим же углом зрения следует рассматривать и поездку президента Л. Эчеверрия в Советский Союз. Среди конкретных

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

практических результатов этой поездки можно, в частности, упомянуть решение образовать советско-мексиканскую комиссию, которая должна в ближайшие два месяца провести первое заседание для рассмотрения и принятия программы культурного, научного и технического сотрудничества на 1973—1974 годы, подписание торгового соглашения, наконец, достижение договоренности о периодическом проведении консультаций по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Выступая на пресс-конференции перед отъездом из Москвы, президент Мексики заявил, что он глубоко удовлетворен итогами своего визита в нашу страну. Он выразил надежду на то, что этот визит явится важным вкладом в развитие отношений дружбы и сотрудничества между Мексикой и СССР.

Развитие и укрепление советско-мексиканской дружбы и сотрудничества отвечает интересам народов обеих стран, интересам мира во всем мире.

А. КРАСИКОВ.

ПСКУСНАЯ МАСТЕРИЦА

На первый взгляд кажется, что это ателье знают немногие. Расположено оно на тихой улице Электрификации в Панках. Но в приемной оказались заказчики больше, чем в других ателье. Изготавливают тут пальто, платья, костюмы из трикотажа.

Люберчане, получив заказ, горячо благодарили приемщицу за красивую обнову. Слова «большое спасибо» слышит один человек. Но относятся они ко всему коллективу, в котором немало замечательных тружеников. В том числе и фанговщица Валентина Николаевна Косицына.

Профессия Валентины Николаевны — основа основ в трикотажном производстве. Без нее не сделаешь ни одного изделия.

...Вот сейчас она заправляет нитки в станок, затем начинает вязку. За несколько минут из-под умелых рук точно по мерке заказчика вышли спинка и полочка будущего жакета. Здесь нужны внимание, собранность, хорошее знание техники. Иначе получится брак. Продукция Косицыной всегда высокого качества.

— Это одна из наших са-

мых исполнительных работниц, — говорит мастер т. Раиль.

— Ее профессия сродни искусству.

Не сразу «нашла себя» Валентина Николаевна. Прежде чем стать фанговщицей, она сменила немало профессий. Была санитаркой, прессовщицей, оператором.

Когда пришла в ателье, ее прикрепили ученицей к опытной работнице В. Ивановой. Под ее руководством Косицына овладевала азами будущей специальности. А потом усовершенствовала приобретенные навыки.

Сначала хотелось научиться вязать, потом — работать без брака. Еще позже — непрерывно улучшать качество продукции. Помогло ей в этом за- видное упорство.

Еще несколько лет назад ателье выпускало изделия только одного фасона. Сейчас здесь могут выполнить заказ на любой вкус. И заслуга в этом прежде всего Косицыной, ведь она первой осваивает новые образцы и в каждый из них вкладывает частичку своей души. При планировании всех новинок мастера непременно обращаются к ней за советом.



Свой богатый опыт Валентина Николаевна охотно передает молодежи.

Г. ПУШКАРЕВА,
слушательница школы
юнкоров.

НА СНИМКЕ: В. Н. КОСИЦЫНА.

Фото Ю. Коханова.

ЭВМ НА СЛУЖБЕ СЕЛА

В этой пятилетке в нашей стране многое делается для автоматизации учета, планирования и управления во всех звеньях народного хозяйства. Так, в Латвийской ССР в составе автоматизированной системы государственной статистики (АСГС) проектируется функциональная подсистема статистики сельского хозяйства и заготовок. Она базируется на использовании единой основы — данных первичного учета — для получения всех видов экономической информации: оперативной, бухгалтерской, плановой и статистической.

Одно из хозяйств, где широко применяется электронно-вычислительная техника — совхоз «Абели» Екабпилсского района. Здесь внедрена комплексная механизация бухгал-

терского учета труда, оплаты и работы грузового автотранспорта, а также учета сельскохозяйственной продукции, ее реализации и затрат на производство.

В павильоне демонстрируется электронно-вычислительная техника, поставленная на службу села. Это — алфавитно-цифровой перфоратор ПАФО-2, предназначенный для перфорации цифровой и алфавитной информации с первичных бухгалтерских документов, сортировка СЭ-80, табулятор ТА-80-1, другие машины и аппараты.

С. ФЕДОТОВ.
(ВДНХ — ТАСС).

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

25 апреля 1973 г.

№ 68 (10658)

3 стр.



ВОЛЕЙБОЛ

НА ПЕРВЕНСТВО РАЙОНА

Закончились соревнования по волейболу среди женских и молодежных команд на первенство Люберецкого района.

В соревнованиях принимали участие команды ТЭЦ-22, техникума сельскохозяйственного машиностроения, райкома профсоюза медицинских работников, Института горного дела, кировского объединения, медицинского училища, две команды из Лыткарина.

Команды играли в одной группе, но зачет был раздельный: среди женских команд и среди молодежных.

Среди женских команд первое место завоевали спорт-

сменки ТЭЦ-22. Команда в составе Блат К., Иловайской А., Арутюян И., Смирновой Т., Петровой Г., Бакотиной В., Бухоленко А., Ворониной Б. провела все игры без поражений. Команда и спортсменки награждены дипломами первой степени.

Второе место заняла первая команда Лыткарина, третье — Института горного дела и четвертыми стали спортсменки кировского объединения.

Среди молодежных команд первое место заняла команда медицинского училища в составе: Серовой Л., Ушаковой В., Провоторовой Н., Линевой Т., Шантуровой Н., Сер-

геевой Т., Сергеевой Н., Буковой Л., Тихомировой Л., Дерягиной Т. Команда и спортсменки также награждены дипломами первой степени.

На втором месте — девушки техникума сельскохозяйственного машиностроения, на третьем — вторая команда Лыткарина, на четвертом — команда райкома профсоюза медицинских работников.

А. ВНУКОВ,
главный судья соревнований, судья Всесоюзной категории.

НА СНИМКАХ (слева): награждение команды ТЭЦ-22, (справа) — момент игры.

Фото Г. Скородова.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЖУРНАЛИСТОВ ВЫПУСТИЛА БИЛЕТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛОТЕРЕИ СОЛИДАРНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ

Цель лотереи — сбор средств для оказания помощи прогрессивным журналистским организациям Африки, Азии и Латинской Америки.

Тираж лотереи 19 декабря с. г. в г. Праге.

Лотерейные билеты можно купить в редакции газеты «Люберецкая правда». Стоимость билета 30 коп.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на второе полугодие 1973 года. Подпись можно оформить у общественных распространителей печати по месту работы и учебы, в отделениях связи, а также у почтальонов в сельской местности. Оформляйте подписку заблаговременно, не откладывайте на последние сроки.

Агентство «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ДЗЕРЖИНСКОМУ КОМБИНАТУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ТРЕБУЮТСЯ: бетонщики, арматурщики, электросварщики, электромонтеры, слесари, токари, электрики по наладке сварочных машин.

Комбинат гарантирует предоставление жилплощади в поселке по ул. Лермонтова. На комбинате имеются: столовая, детский комбинат, пионерлагерь.

Обращаться: пос. Дзержинского, комбинат. Проезд автобусом № 21 до поселка ТЭЦ-22. Тел. 173-15-07, доб. 6-27.

ЛЮБЕРЦКОЙ ТРИКОТАЖНО-ГАЛАНТЕРЕННОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ: вязальщицы, швеи-мотористки, ученицы вязальщиц и швей, наладчики швейных машин, наладчики вязальных плоскофланговых машин, электромонтеры, кладовщики, техник-электрик, токари.

Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 2. Проезд от ст. Люберцы-1 автобусами №№ 5, 24, 28, 305 до остановки «Мальчики».

3-3



В кинотеатарах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ЖЕНЩИНЫ ВНЕ ИГРЫ» — в 10, 12, 16, 20, 21.30; «ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ» — в 14, 18 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРИДАНОЕ КНЯЖНЫ РАЛУ» — в 11, 15.30, 17.15, 19, 21 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ФАНТОМАС» — в 16, 18, 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: лекция «КРИЗИС РЕЛИГИИ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ»; фильм «ГРЕШНИЦА» — в 15 ч.; «БОЙ С ТЕНЬЮ» — в 17.15, 20 ч.

В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: народный университет. Факультет киноконсульства. Тема: «МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ И ЕГО ОСОБЕННОСТИ». Фильм «ПЕСНИ МОРЯ» — в 19 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «КОЛДОВСКАЯ ЛЮБОВЬ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «ДВЕРИ ЗАГСА ОТКРЫТЫ» — в 17.30, 19.15, 21 ч.



СПАРТАКИАДА В СОВХОЗЕ

В совхозе им. Моссовета закончилась зимняя спартакиада. По волейболу, настольному теннису и перетягиванию каната первое место завоевали команды автопарка. Им вручены переходящие кубки и грамоты. Служащие центральной конторы вышли победи-

телями в соревнованиях по шахматам и шашкам. Они тоже награждены кубками и грамотами.

Разработано положение о проведении летней спартакиады в совхозе.

Ф. ФЕДОРОВ.

Телевидение

СРЕДА, 25 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.
9.35 Новости.
9.45 ЦТ. Для детей. Театр «Колобок».

10.15 «Молодая женщина 1914 года». Телефильм. (ГДР). 1-я серия.

11.10 «Горячие дни Карагандинского стана».

11.40 «Музикальный календарь».

12.10 ЦТ. Премьера документального фильма «Север — на всегда».

16.15 Программа передач.

16.20 «М. А. Шолохов — «Тихий Дон». Учебная передача.

17.20 Для школьников. «Турнир любознательных».

18.00 Новости.

18.10 «Наука сегодня».

18.40 «Человек и закон».

19.10 ЦТ. «Русский роман».

19.40 «Сельская strada».

19.50 ЦТ. Премьера телефильма «Молодая женщина 1914 года».

(ГДР). 2-я серия.

21.00 «Время».

21.30 «Лица друзей».

22.20 Концерт классической музыки.

22.50 Чемпионат СССР по классической борьбе.

23.00 Новости. Программа передач.

ВТОРОЯ ПРОГРАММА

17.35 Программа передач.

17.40 В эфире — «Молодость».

18.15 Концерт.

19.45 «Москва».

20.15 «Спокойной ночи, малыши».

20.30 «Справочное бюро».

20.45 ЦТ. «Ваше мнение».

21.35 «Поэма о море». Фильм.

23.20 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.05 Новости.

19.10 «Блестящий дивертисмент».

Музыкальный телефильм.

19.30 «Кура неукротимая». Фильм.

21.00 «Подвиг».

21.30 «Проверено на себе». Научно-популярный фильм.

22.20 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 26 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.
9.35 Новости.

9.45 Для школьников. «Турнир любознательных».

10.25 ЦТ. «Молодая женщина 1914 года». Телефильм. 2-я серия.

11.30 «Горячие дни Карагандинского стана».

12.00 «Приглашает Концертная студия».

13.15 Премьера документального фильма «Белая Дача».

14.00 «Сельская strada».

16.15 Программа передач.

16.30 «Отряд хищных». Учебная передача.

16.45 «Русская речь».

17.30 Для школьников. «Лети, наша песня».

18.00 Новости.

18.10 «Ленинский университет миллионов».

18.40 Л. Бетховен — Два романса.

19.00 «Время».

19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА.

21.45 ЦТ. Концерт.

23.15 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.

18.00 В эфире — «Молодость».

19.15 Концерт.

19.45 «Москва».

20.15 «Спокойной ночи, малыши».

20.30 «Справочное бюро».

20.45 ЦТ. «Ваше мнение».

21.35 «Поэма о море». Фильм.

23.20 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.05 Новости.

19.10 «Блестящий дивертисмент».

Музыкальный телефильм.

19.30 «Кура неукротимая». Фильм.

21.00 «Подвиг».

21.30 «Проверено на себе». Научно-популярный фильм.

22.20 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЕЧЕБНО-ТРУДОВЫМ МАСТЕРСКИМ

при Люберецком городском